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SKRIFTLIG FRÅGA E-0651/07
från Dimitrios Papadimoulis (GUE/NGL), Margrete Auken (Verts/ALE), Bairbre de Brún 
(GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Kartika Tamara Liotard (GUE/NGL) och Adamos 
Adamou (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Ändring av artikel 24 i den grekiska författningen

Den grekiska regeringen har aviserat en ändring av den grekiska författningens artikel 24, som 
handlar om åtagandet att garantera skydd av skogar och den naturliga miljön. Syftet med ändringen är 
att göra definitionen av skog snävare, vilket leder till att stora skogsområden inte längre kommer att 
omfattas och att det särskilda skydd de åtnjuter enligt nuvarande författning försvinner. Eventuellt 
kommer detta även att leda till att skötseln av dem blir eftersatt eller till att de omvandlas till 
tomtmark. En mängd miljöorganisationer, jägmästare och ekologiska organisationer samt de största 
advokatsamfunden och organisationerna för juridiska ämbetsmän har satt sig emot att man ändrar 
denna artikel. Det är välbekant att en författningsändring uteslutande faller inom ramen för 
medlemsstaternas befogenheter. Men förvaltning, bevarande och hållbar utveckling av skog är även 
en av de främsta frågorna i EU:s gällande politik.

Anser kommissionen mot bakgrund av att de grekiska skogarna ständigt krymper (pga. allt fler 
skogsbränder), den kaotiska stads- och bostadsplaneringen i Grekland (fastighetsregistret är ännu inte 
klart), att skogarna utgör värdefulla ekosystem för djur- och växtarter som är viktiga för att bevara den 
sällsynta biologiska mångfalden vid Medelhavet (och vars skydd är ett av kommissionens mål) och 
kommissionens tidigare uttalanden om att medlemsstaterna är skyldiga att undvika verksamhet som 
kan leda till försämringar av skogarnas tillstånd inom deras territorium, att en ändring av artikel 24 i 
den grekiska författningen är förenlig med gällande politik och lagstiftning inom EU? Anser 
kommissionen vidare att försöket att komma runt miljölagstiftningen är oförenligt med principerna 
om hållbar utveckling och strider mot Greklands åtaganden både mot EU och internationellt?


